

ПАМ'ЯТІ ГРИГОРІЯ СЕМЕНОВИЧА ШАРАПИ



Народився 1 березня 1933 року в селі Черевач Чорнобильського району Київської області в родині селян. У 1953 році закінчив з відзнакою Мироцький ветеринарний технікум, а в 1958 році – факультет ветеринарної медицини Української академії сільськогосподарських наук з відзнакою. Під час навчання був комсомольським і ленінським стипендіатом, активним учасником студентського наукового товариства.

У 1958–1962 роках працював головним лікарем ветеринарної медицини племзаводу «Тростянець» на Чернігівщині. Впродовж 1962–1965 років навчався в аспірантурі при Українській сільськогосподарській академії під науковим керівництвом відомого вченого І. В. Смирнова. У 1965 році на спеціалізованій вченій раді зоотехнічного факультету УСГА захистив дисертацію «Вплив фізіологічного стану статевих шляхів корів і способу осіменіння на виживаність сперміїв та їхню запліднювальну здатність» на здобуття наукового

ступеня кандидата біологічних наук за спеціальністю «Розведення, селекція і відтворення сільськогосподарських тварин». У 1970 році було присвоєно вчене звання старшого наукового співробітника зі спеціальності акушерство і штучне осіменіння.

У 1965–1975 роках Г. С. Шарапа працював старшим науковим співробітником і завідувачем лабораторії біології розмноження тварин Київської дослідної станції тваринництва «Терезине», а з 1976 року – завідувачем лабораторії, заступником директора, старшим і провідним науковим співробітником Інституту розведення і генетики тварин НААН. Провів багато експериментальних досліджень із вивчення анатомо-фізіологічних особливостей статевих органів корів, овець і бугаїв різних порід і вдосконалення техніки осіменіння самок. Особисто і разом із співробітниками очолюваних ним лабораторій розробив і вдосконалив режими статевого використання бугаїв, способи підвищення відтворної здатності плідників, збереження і використання сперми. Зробив значний внесок у вдосконалення технології штучного осіменіння корів і телиць, збереження і підвищення їх відтворної здатності та профілактики гінекологічних хвороб. Провів велику роботу з вивчення та поліпшення відтворної функції корів нових українських порід молочного і м'ясного напрямів продуктивності.

Брав активну участь у підготовці та перепідготовці студентів-зоотехніків та зооветеринарних спеціалістів (8200 чоловік) у школі підвищення кваліфікації сільськогосподарських кадрів. Його лекції на семінарах різного рівня і конференціях слухали понад 65 тисяч чоловік – керівників і спеціалістів сільського господарства. Підготував 5 аспірантів і багато ветеринарних фахівців.

Г. С. Шарапа є одним з провідних учених у галузі відтворення сільськогосподарських тварин, має 275 наукових публікацій, у тому числі 8 навчальних посібників, монографій і довідників. Він є співавтором рекомендацій і програм розвитку тваринництва в різних регіонах України. Був тривалий час членом вченої ради Київської дослідної станції тваринництва «Терезине», Білоцерківського сільськогосподарського інституту та Інституту розведення і

генетики тварин, редколегій декількох наукових збірників, багаторазовим учасником Всесоюзної і Республіканської сільськогосподарських виставок.

Григорій Семенович нагороджений орденом Трудового Червоного Прапора, чотирма медалями, ювілейною медаллю «До 100-річчя від дня народження І. І. Іванова» – за істотний внесок у розробку теорії та техніки штучного осіменіння тварин, почесними відзнаками УААН, Міністерства сільського господарства України і багатьма різними грамотами. У листопаді 2003 року Г. С. Шарапі присвоєно почесне звання заслуженого працівника сільського господарства України. Близько 30 років він обирався депутатом сільської та районної рад, членом районних комітетів комсомолу і компартії.

Григорій Семенович назавжди залишиться в нашій пам'яті і наших серцях...

Колектив Інституту розведення і генетики тварин імені М.В. Зубця НААН